

# 中国梦 劳动美

文 | 宋振锋

今年5月1日,庆祝“五一国际劳动节”由中华全国总工会、中央广播电视总台联合举办的心连心特别节目——中国梦、劳动美,通过歌舞、朗诵、合唱、戏曲、影视化短片等艺术形式,充分表达工人阶级和广大劳动人民听党话、跟党走,奋进新征程、建功新时代的豪情壮志,体现出劳动创造幸福、奋斗成就梦想的时代价值。

在节目中,有来自航天、高铁、科研、建筑、文化、新业态形态等领域的劳动模范、大国工匠、最美职工、冬奥冠军以及工程师等代表,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在劳模精神、劳动精神、工匠精神的感召下,为全面建设社会主义现代化国家勤学苦练、深入钻研、拼搏奉献,贡献智慧和力量。

这些各行各业的杰出代表,为我们树立了榜样,激励着我们在自己的工作岗位上,坚持做好自己的工作。当工人就当一个好工人,干一行爱一行,做一件事做到底,有这种精神就可能做出新的成绩。

人民创造历史,劳动开创未来,变化的是时代,不变的是精神,你的精彩由你来书写。有这么一句话,让我感触最深:“复杂的事情简单做,你就是行家,简单的事情重复做,你就是专家,重复做的事情用心做,你就是赢家。”我们每一个人都是企业兴盛、民族复兴伟大事业的一环,逐梦新时代,奋斗正青春,只有不断地学习提升自己的技能,把技术牢牢地掌握在自己手中,才能成为行家,再成专家,终成赢家。

## 时光不老

文 | 杨小卒

雨后天晴,老旧的站台下,废弃的铁轨旁长出了嫩绿的新草。新绿和破败的映衬,仿佛在低声提醒我们,曾经的繁茂和故事,而今已不复存在。

很多人对于绿皮火车都有一份自己独特的记忆。长龙般的绿色身影呼啸而过,雄壮威武,穿梭在大江南北、崇山峻岭之间,匆匆忙忙,日夜不息。现在看来,它是那么缓慢,而且还显得有些破旧,甚至有些脏乱。但在那个年代,它是那样踏实可靠,满载着无数人的期待和喜悦奔向远方。在人们眼里,绵延的铁轨、一根根枕木宛

若通往未来的阶梯。

始终觉得,最为壮观的当属刹车时刻,制动系统与火车车身产生巨大冲击力,强力搏杀呈现出火星四溅、蒸汽翻滚的一种悲壮。每每见此场景,总让我瞪大双眼,被不可阻挡的强大动力与工业化时代带来的视觉冲击深深吸引。

诗人说:“时光并不是真的逝去,它只是从我的眼里消失,却转过来说躲在我的心里。”是啊,它并没有消失,只是被吸入某段时空裂缝,在我看不见的隧道里、田野上,奔腾如初。

不远处新轨上,一列高铁傲然鸣笛,由远及近飞驰而过,又转瞬消失。路过的风景,邂逅的人,终究是渐行渐远。

流年似水,光阴易逝。唯有,好好珍惜。



“郁”见晋阳湖 白泓摄

## 人生如树

文 | 霍建荣

世间万物,其实都离不开树的庇佑,承载着岁月的沧桑,轮回的变更,当历史的车轮碾过岁月的尘土砂石,留下的,便是那抹记忆。我常常与一棵棵大树对视,譬如黄山的松、泰山的柏、西湖的柳、家乡的槐。参天的树、婆娑的树、俊逸的树、伟岸的树,树放飞着我的思绪,树检阅着我的人生,我由衷地感到人生如树。

一棵树挺立在眼前,郁郁葱葱,枝繁叶茂,那苍劲的躯干爬满时光的皱纹,镌刻着风尘的痕迹,铭记着大地的馈赠,它们懂得如何回馈赐予它们生命及成长的自然。

一棵树就是一幅画,点缀着天地,创造生命的奇迹;一棵树就是一首诗,用绿叶抒写春天,用枝条轻轻地描绘风的曲线;一棵树就是一个大自然的君子,花儿给它以清雅,果实给它以成熟。

人生犹如一棵落定尘埃的树。一粒树种,不管是风吹来的,还是鸟衔来的,不管是从高山上随泥沙流淌过来的,还是从大海的波涛里沉淀下来的。不管命运之神把它放在那里、山崖也好、峡谷也罢、黑土也好、红壤也罢,它都会在那里发芽、生根、长成一棵大树。

树足有海纳百川的胸襟和气魄。风来了,树张臂逢迎;云

来了,树伸手挽留。月在它的枝梢探头,鸟在它的杈上安家。树就这样平凡地根植在属于自己的土地之上,傲视雷的怒吼、电的狰狞,承受雪的严寒、烈日的炙烤,不屈服亦不懈怠,矢志不渝,锲而不舍。此时,那努力向天空伸展的枝叶,那日渐粗壮的躯干,还有那欲滴的翠绿,正向天空昭示着它的浩然和伟岸。

春来万物复苏,就算是一棵上了年纪的树,那曲密无间的枝条上,也已挂满了深绿色的新叶,身处其下,心旷神怡。初夏生机盎然,从枝到叶都焕然一新,诠释着生命的精彩。深秋绚丽多彩,红黄色的树叶随风飘落,铺就一层色彩斑斓的地毯,给人一种宁静的美;寒冬风雪连天,老树那密密麻麻的枝条,又抽出叶蕾、长出新芽……虽历经百年、千年,树却年年如此,品味着生命的韵味。

人生也是这样,无论你是呱呱坠地的婴儿,无论你是顶天立地的汉子,无论你从那里来,无论你到那里去,你总会在这个世界上找到属于你的一席

之地,一块赖以生存的土壤。有了这块落脚谋生的地方,才能繁衍生息,代代相传。

人生犹如一棵无私奉献的树。在数以万计的不同树种中,它们的一个共同点就是默默地向人类奉献自己的一切。有的用片片绿叶为人类编织浓浓绿荫,有的用阵阵花香去陶醉自然界的一切,有的用累累硕果向大地母亲作出深情的回报,有的用强健的身躯去成就无数高楼大厦。人生的价值就在于奉献,一个人的能力有大小,但是只要像大树那样把自己仅有的那份光和热无私地奉献给人类社会,就是一个高尚的人。古往今来,多少热血男女、多少能人志士、多少英雄豪杰,为了人类自由平等解放、为了社会进步繁荣发展,不惜血染沙场,马革裹尸,不惜春蚕到死,蜡炬成灰。演绎着犹如大树一样的壮丽人生。

人生如树,树若人生。人有坚定意志,树有不屈精神;人有桃李满园,树有硕果累累;人有沧桑经历,树有坎坷遭遇;人能置之死地而后生,树能化腐朽为神奇;人从远古洪荒走来,树在原始森林扎根。有人,树必有树,有树的地方多有人,十年树木,百年树人,人树相依,人树相伴。一棵棵大树使我驻足流连,感慨万千。

廉洁漫画作品



出淤泥而不染

赵志超作

近日,在小儿子的带动下重温《亮剑》,剧中李云龙的形象以及独立团的“亮剑”精神实在令人感慨万千,我也不由想到了我自己。对于四十而立、刚刚调入新工作岗位的我,时刻都可能遇到许多困难,电工这个岗位对于我来说,确实是新领域,具有很大的挑战性,曾经退缩过、迷茫过。但在《亮剑》中看到李云龙他们为了取得革命的胜利,无所畏惧、顽强拼搏。当手下败将七师师长问李云龙:为什么当时你们那么快就打败了我们,当时你是怎

## 亮剑随想

文 | 张小云

样想的?李云龙的回答是:我根本就没什么把你们当回事。是啊,在李云龙的眼里永远视困难如草芥。

“亮剑”精神是一种敢于战斗、永不服输的精神,有了这种精神,我们就敢于面对困难和挑战,“亮剑”精神是一种坚毅果断、锲而不舍的精神,有了这

种精神,就能够充分调动积极性,发挥更大的工作潜力;“亮剑”精神是一种坚决执行的精神,有了这种精神,我们才能心往一处想,劲往一处使。有了这种精神,我们才能始终保持一种气势,勇往直前。《亮剑》中最值得学习的是那种面对任何困难和敌人都永不言败的精神,对事业的执着、忠诚和高度的执行力,作为宝武太钢的一名职工,我们应该把这种精神应用于工作中,攻坚克难,努力学好岗位技能,超越自我,为宝武高质量的发展贡献自己的力量!